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１．調査目的青少年のインターネット利用実態・青少年のインターネット利用に関する保護者の取組実態を把握するため。２．調査時期令和3年12月３．調査方法アンケートによる無記名調査※ 調査は2年度周期で対象学校を選定（令和3年度は選定された対象学校における調査初年度）４．調査対象及び回収状況等県内小学校 （8校）の6年生（597名）の保護者【回収数：446 回収率：74.7％】《参考：R2調査（6校） （476名） 回収数：356 回収率：74.8％》県内中学校 （4校）の2年生（615名）の保護者【回収数：400 回収率：65.0％】《参考：R2調査（4校） （629名） 回収数：476 回収率：75.7％》県内高等学校（3校）の2年生（909名）の保護者【回収数：593 回収率：65.2％】《参考：R2調査（3校） （874名） 回収数：596 回収率：68.2％》県内小･中･高等学校（15校）の上記学年計2,121名の保護者【回収数：1,439 回収率：67.8％】《参考》R2調査 （13校） 1,979名 【回収数：1,428 回収率：72.2％】※ 各調査項目において前回調査結果を参考掲載しております。５．調査実施奈良県（奈良県文化・教育・くらし創造部 青少年・社会活動推進課 青少年係）６. 備考※「携帯電話端末等」とは「従来型携帯電話・PHS」「機能限定携帯電話や子ども向け携帯電話（以下「子ども向け携帯電話」といいます。） 」「スマートフォン」「機能限定スマートフォンや子ども向けスマートフォン （以下「子ども向けスマートフォン」といいます。）」「いわゆる格安スマートフォン」を指します。※「携帯電話（計）」は「従来型携帯電話・ PHS 」「子ども向け携帯電話」を指します。※｢スマートフォン（計）｣は｢スマートフォン｣｢子ども向けスマートフォン｣｢いわゆる格安スマートフォン｣を指します。※「フィルタリングサービス」とは「青少年を違法・有害情報から守り、安心して安全にインターネットを利用する手助けをするサービス」を指します。※回答は、各回答者数を（ｎ）として示してあります。※回答率は小数点第2位を四捨五入しているため100％にならない場合があります。
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調査概要調査概要調査概要調査概要



県内小･中･高等学校R3(n=1423)小学校で約６割、中学校で約８割、高等学校で約１０割、全体で約８割の保護者が「青少年が携帯電話端末等を持っている」と回答。回答者（n=1423） 回答数 回答率① 持っていない 229 16.1%② 携帯電話端末等を持っている 1194 83.9%

2

県内小学校R3(n=439)

【参考】県内中学校R2(n=463)

県内中学校R3(n=397)

【参考】県内高等学校R2(n=589)【参考】県内小学校R2(n=347)

県内高等学校R3(n=587)回答数 回答率① 168 38.3%② 271 61.7%
回答数 回答率① 157 45.2%② 190 54.8% 回答数 回答率① 70 15.1%② 393 84.9% 回答数 回答率① 2 0.3%② 587 99.7%

回答数 回答率① 60 15.1%② 337 84.9% 回答数 回答率① 1 0.2%② 586 99.8%

１－１１－１１－１１－１ 携帯電話端末等所有の有無携帯電話端末等所有の有無携帯電話端末等所有の有無携帯電話端末等所有の有無

※ 回答のあった保護者から無回答を除いて集計

【参考】県内小･中･高等学校R2(n=1399)回答数 回答率① 229 16.4%② 1170 83.6%



県内小・中・高等学校R3(n=1194)所有する機種別では「スマートフォン」が各学識別・全体ともに最多を占める。回答者（n=1194） 回答数 回答率① 従来型携帯電話・PHS 25 2.1%② 子ども向け携帯電話 78 6.5%③ スマートフォン 953 79.8%④ 子ども向けスマートフォン 59 4.9%⑤ いわゆる格安スマートフォン 79 6.6%

※ 回答のあった保護者から、青少年が携帯電話端末等を「持っていない」と回答した保護者及び無回答を除いて集計 3

県内小学校R3(n=271)
【参考】県内小学校R2(n=190)回答数 回答率① 10 5.3%② 53 27.9%③ 81 42.6%④ 33 17.4%⑤ 13 6.8%

県内中学校R3(n=337) 県内高等学校R3(n=586)
【参考】県内高等学校R2(n=587)【参考】県内中学校R2(n=393)回答数 回答率① 4 1.0%② 16 4.1%③ 308 78.4%④ 20 5.1%⑤ 45 11.5%

回答数 回答率① 12 4.4%② 59 21.8%③ 153 56.5%④ 30 11.0%⑤ 17 6.3%
回答数 回答率① 8 2.4%② 19 5.6%③ 263 78.0%④ 20 5.9%⑤ 27 8.0%

回答数 回答率① 5 0.9%② 0 0.0%③ 537 91.6%④ 9 1.5%⑤ 35 6.0%

１－２１－２１－２１－２ 所有する携帯電話端末等の種類所有する携帯電話端末等の種類所有する携帯電話端末等の種類所有する携帯電話端末等の種類 【参考】県内小・中・高等学校R2(n=1170)回答数 回答率① 21 1.8%② 72 6.2%③ 900 76.9%④ 60 5.1%⑤ 117 10.0%

回答数 回答率① 7 1.2%② 3 0.5%③ 511 87.1%④ 7 1.2%⑤ 59 10.1%



県内小学校R3「青少年が携帯電話端末等を持っていない」と回答した保護者のうち６割が、今後の携帯電話端末等の所有予定時期を検討してお

り、所有時期について約５割が「中学校入学後」、所有時期の理由について約２割が「部活・塾・習い事の連絡」と回答。

※ 青少年が携帯電話端末等を「持っていない」と回答した保護者を集計 4

【参考】県内小学校R2 ※無回答除く回答者（n=154） 回答数 回答率① 検討中 92 59.7%② 未定 62 40.3%

回答者（n=167） 回答数 回答率① 検討中 104 62.3%② 未定 63 37.7%
２２２２ 携帯電話端末等の所有予定携帯電話端末等の所有予定携帯電話端末等の所有予定携帯電話端末等の所有予定【【【【小学校小学校小学校小学校】】】】 ☆☆☆☆R2R2R2R2調査から新設問調査から新設問調査から新設問調査から新設問

時期 回答者（n=104） 回答数 回答率12歳の誕生日に 2 1.9%近日 4 3.8%小学校卒業時 7 6.7%中学入学後 49 47.1%中学または高校入学 6 5.8%中学生の間に 3 2.9%中学３年生 3 2.9%中学卒業時 5 4.8%高校入学後 19 18.2%高校または大学入学 1 1.0%決めていない・必要と思ったとき 2 1.9%電車通学・塾通い始まれば 2 1.9%記載なし 1 1.0%
時期 回答者（n=86） 回答数 回答率中学校進学時 62 72.1%中学校２年生頃 3 3.5%高校生位 21 24.4%

理由 回答者（n=104） 回答数 回答率 回答数 回答率部活・塾・習い事の連絡 18 17.3% 1人での外出が増える 3 2.9%高校生までは必要ない 10 9.6% 学校の連絡で必要 2 1.9%連絡用に必要となる 9 8.7% 中学校までは必要ない 2 1.9%記載なし・特になし 8 7.7% 自分で管理・ルール等守れる年代 2 1.9%行動時間が遅くなる・範囲が広くなる 7 6.7% 防犯・防災のため 1 1.0%遠距離通学となる 6 5.8% 誕生日プレゼント 1 1.0%進学・進級のため 6 5.8% 高校受験が終わってから 1 1.0%家族・友達との連絡 5 4.8% しばらく様子を見てから考えたい 1 1.0%生活の中で必要となる 4 3.8% 交通機関を使うようになる 1 1.0%スマホ依存・トラブル防止 4 3.8% きょうだいと同じ時期 1 1.0%まわりの友達も持つ 3 2.9% 部活や勉強で必要、自分で管理させるため 1 1.0%送迎で必要となる 3 2.9% 本人が欲しがっている 1 1.0%学業の妨げになる 3 2.9% 今はタブレットがあり必要性ない 1 1.0%
理由 回答者（n=83） 回答数 回答率 回答数 回答率部活・塾の連絡 20 24.1% 1人での外出が増える 3 3.6%家族・友達との連絡 19 22.9% 兄姉と同じ時期 3 3.6%時期尚早・トラブルが心配 13 15.7% ルール等守れる年代 3 3.6%行動範囲が広くなる 7 8.4% まわりの友達も持つ 2 2.4%進学のため 6 7.2% 子と約束 2 2.4%安全面・通学遠方 4 4.8% 子の専用として 1 1.2%



県内中学校R3
時期 回答者（n=38） 回答数 回答率近日 1 2.6%中学または高校入学 2 5.3%中学生の間に 1 2.6%中学３年生 1 2.6%中学校卒業時 5 13.2%高校入学後 26 68.4%記載なし 2 5.3%

「青少年が携帯電話端末等を持っていない」と回答した保護者のうち６割が、今後の携帯電話端末等の所有予定時期を検討してお

り、所有時期について約７割が「高校入学後」、所有時期の理由について約２割が「高校生まで必要ない」と回答。

※ 青少年が携帯電話端末等を「持っていない」と回答した保護者を集計
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【参考】県内中学校R2 ※無回答除く回答者（n=69） 回答数 回答率① 検討中 49 71.0%② 未定 20 29.0%回答者（n=60） 回答数 回答率① 検討中 38 63.3%② 未定 22 36.7%
２２２２ 携帯電話端末等の所有予定携帯電話端末等の所有予定携帯電話端末等の所有予定携帯電話端末等の所有予定【【【【中学校中学校中学校中学校】】】】 ☆☆☆☆R2R2R2R2調査から新設問調査から新設問調査から新設問調査から新設問

時期 回答者（n=48） 回答数 回答率中学校２年生中 5 10.4%中学校３年生頃 9 18.8%高校生位 34 70.8%

理由 回答者（n=38） 回答数 回答率高校生までは必要ない 7 18.4%記載なし・特になし 7 18.4%行動時間が遅くなる・範囲が広くなる 5 13.2%学業の妨げになる 2 5.3%交通機関を使うようになる 2 5.3%家族・友達との連絡 2 5.3%自分で管理・ルールを守れる年代 2 5.3%通学のため・通学距離が遠くなる 2 5.3%進学・進級のため 2 5.3%防犯・防災のため 1 2.6%スマホ依存・トラブル防止 1 2.6%連絡用に必要となる 1 2.6%学校の連絡で必要になる 1 2.6%部活・塾・習い事の連絡 1 2.6%今はタブレットがあり必要性ない 1 2.6%時期は家族間で意見割れている 1 2.6%

理由 回答者（n=45） 回答数 回答率進学・進級のため 9 20.0%ルール等を守れる年代 7 15.6%行動範囲が広くなる 5 11.1%時期尚早・トラブルが心配 5 11.1%安全面・通学遠方 4 8.9%家族・友達との連絡 3 6.7%兄姉と同じ時期 3 6.7%部活・塾の連絡 3 6.7%まわりの友達も持つ 2 4.4%子と約束 2 4.4%1人での外出が増える 1 2.2%お金がかかる 1 2.2%
２２２２ 携帯電話端末等の所有予定携帯電話端末等の所有予定携帯電話端末等の所有予定携帯電話端末等の所有予定【【【【高等学校高等学校高等学校高等学校】】】】 ☆☆☆☆R2R2R2R2調査から新設問調査から新設問調査から新設問調査から新設問県内高等学校R3回答者（n=1） 回答数 回答率① 検討中 0 0.0%② 未定 1 100.0% 時期 回答者（n=0） 回答数 回答率理由 回答者（n=0） 回答数 回答率 時期 回答者（n=1） 回答数 回答率記載なし 1 100.0%理由 回答者（n=1） 回答数 回答率記載なし 1 100.0%回答者（n=2） 回答数 回答率① 検討中 1 50.0%② 未定 1 50.0%
「青少年が携帯電話端末等を持っていない」と回答した保護者は、携帯電話端末等の所有予定時期は未定と回答。【参考】県内高等学校R2



【参考】県内中学校R2(n=386)【参考】県内小学校R2(n=188)

小学校では、小学６年生が最多（26.0％）で、４～６年生（回答計186件）で全体の約７割（69.1％）を占めた。

中学校では、中学１年生が最多（41.6％）を占め、進学時に所有する傾向が見られた。

高等学校では、中学１年生が最多（28.8％）、次いで高校１年生（26.7％）が多く、進学時に所有する傾向が見られた。

※ 青少年が携帯電話端末等を「持っていない」と回答した保護者及び無回答を除いて集計 6

県内中学校R3(n=332)

回答数 回答率① 2 1.1%② 20 10.6%③ 5 2.7%④ 26 13.8%⑤ 42 22.3%⑥ 47 25.0%⑦ 46 24.5%
【参考】県内高等学校R2(n=574)

県内小学校R3(n=269) 県内高等学校R3(n=577)

回答数 回答率① 2 0.5%② 14 3.6%③ 5 1.3%④ 10 2.6%⑤ 21 5.4%⑥ 41 10.6%⑦ 99 25.6%⑧ 162 42.0%⑨ 32 8.3%

回答数 回答率① 4 1.2%② 20 6.0%③ 4 1.2%④ 10 3.0%⑤ 21 6.3%⑥ 31 9.3%⑦ 76 22.9%⑧ 138 41.6%⑨ 28 8.4%

３３３３ 携帯電話端末等を使い始めた時期携帯電話端末等を使い始めた時期携帯電話端末等を使い始めた時期携帯電話端末等を使い始めた時期

69.1%
回答数 回答率 回答数 回答率① 2 0.3% ⑧ 128 22.3%② 21 3.7% ⑨ 70 12.2%③ 8 1.4% ⑩ 63 11.0%④ 7 1.2% ⑪ 186 32.4%⑤ 17 3.0% ⑫ 6 1.0%⑥ 30 5.2%⑦ 36 6.3%

回答数 回答率 回答数 回答率① 1 0.2% ⑧⑧⑧⑧ 166166166166 28.8%28.8%28.8%28.8%② 16 2.8% ⑨ 67 11.6%③ 4 0.7% ⑩ 52 9.0%④ 15 2.6% ⑪ 154 26.7%⑤ 13 2.3% ⑫ 6 1.0%⑥ 25 4.3%⑦ 58 10.1%

※ 児童・生徒（小学生・中学生・高校生）によって有効回答範囲が異なることから、小中高全体の集計は省略
回答数 回答率① 11 4.1%② 26 9.7%③ 12 4.5%④ 34 12.6%⑤⑤⑤⑤ 48484848 17.8%17.8%17.8%17.8%⑥⑥⑥⑥ 68686868 25.3%25.3%25.3%25.3%⑦⑦⑦⑦ 70707070 26.0%26.0%26.0%26.0%



県内小・中・高等学校R3(n=1164)

県内高等学校R3(n=566)県内中学校R3(n=330)県内小学校R3(n=268)

携帯電話端末等を所有する青少年のうち、小学校で約７割、中学校及び全体で約９割、高等学校で約１０割が携帯電話端末等でイ

ンターネットを利用｡
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回答数 回答率① 192 71.6%② 11 4.1%③ 63 23.5%④ 2 0.7%【参考】県内小学校R2(n=188)

回答者（n=1164） 回答数 回答率① 使っている 1060 91.1%② 使える機種・設定だが使わない 18 1.5%③ 使えない機種・設定 79 6.8%④ わからない 7 0.6%

回答数 回答率① 119 63.3%② 8 4.3%③ 61 32.4%④ 0 0.0%
【参考】県内高等学校R2(n=561)【参考】県内中学校R2(n=380)回答数 回答率① 354 93.2%② 10 2.6%③ 14 3.7%④ 2 0.5%

回答数 回答率① 546 97.3%② 4 0.7%③ 3 0.5%④ 8 1.4%

４４４４ 携帯電話端末等によるインターネット利用状況携帯電話端末等によるインターネット利用状況携帯電話端末等によるインターネット利用状況携帯電話端末等によるインターネット利用状況

回答数 回答率① 559 98.8%② 2 0.4%③ 1 0.2%④ 4 0.7%
回答数 回答率① 309 93.6%② 5 1.5%③ 15 4.5%④ 1 0.3%

※ 「青少年が携帯電話端末等を持っている」旨の回答をした保護者から無回答を除いて集計

【参考】県内小・中・高等学校R2(n=1129)回答数 回答率① 1019 90.3%② 22 1.9%③ 78 6.9%④ 10 0.9%



県内小・中・高等学校R3(n=1063)

【参考】県内小学校R2(n=123)
県内小学校R3(n=201)

回答者（ｎ＝1063） 回答数 回答率① 説明・推奨があった 802 75.4%② 説明・推奨がなかった 65 6.1%③ わからない・覚えていない 196 18.4%
青少年が所有する携帯電話端末等が「インターネットを利用できる機種・設定」と回答したうち、小学校で約７割、中学校、高等学校、

全体で約８割が「契約時に携帯電話販売店でフィルタリングサービスの説明・推奨があった」と回答。

※ 青少年が「携帯電話端末等でインターネットを利用している」又は「利用可能機種・設定だがインターネットは利用していない」と回答した保護者から無回答を除いて集計 8

回答数 回答率① 134 66.7%② 16 8.0%③ 51 25.4%
県内中学校R3(n=312) 県内高等学校R3(n=550)

回答数 回答率① 87 70.7%② 12 9.8%③ 24 19.5%

回答数 回答率① 242 77.6%② 16 5.1%③ 54 17.3%【参考】県内中学校R2(n=358)回答数 回答率① 284 79.3%② 15 4.2%③ 59 16.5%

回答数 回答率① 426 77.5%② 33 6.0%③ 91 16.5%【参考】県内高等学校R2(n=543)回答数 回答率① 418 77.0%② 31 5.7%③ 94 17.3%

５５５５ 店舗におけるフィルタリングサービスの説明・推奨店舗におけるフィルタリングサービスの説明・推奨店舗におけるフィルタリングサービスの説明・推奨店舗におけるフィルタリングサービスの説明・推奨

【参考】県内小・中・高等学校R2(n=1024)回答数 回答率① 789 77.1%② 58 5.7%③ 177 17.3%



※複数回答可 ネットネットネットネット利用利用利用利用にににに関関関関するするするする取組取組取組取組をしてをしてをしてをしているいるいるいる（（（（計計計計）））） ネットネットネットネット利用利用利用利用のののの管管管管理理理理はははは行行行行っていないっていないっていないっていない フィルタリングフィルタリングフィルタリングフィルタリングサービスをサービスをサービスをサービスを使使使使っっっっているているているている 利用利用利用利用するするするする時間時間時間時間やややや場所等場所等場所等場所等のののの利用利用利用利用にににに関関関関するするするする何何何何らかのらかのらかのらかのルールをルールをルールをルールを決決決決めてめてめてめているいるいるいる 成長段階成長段階成長段階成長段階にににに合合合合わわわわせてせてせてせて、、、、子子子子どもどもどもども向向向向けのけのけのけの機器機器機器機器やサーやサーやサーやサービスをビスをビスをビスを使使使使わせてわせてわせてわせているいるいるいる 大人大人大人大人のののの目目目目のののの届届届届くくくく範囲範囲範囲範囲でででで使使使使わせてわせてわせてわせているいるいるいる そのそのそのその他他他他のののの方法方法方法方法でででで管理管理管理管理しているしているしているしている県内小学校R3（ｎ=189） 94.2%（178） 5.8%（11） 55.0%（104） 59.8%（113） 14.8%（28） 39.2%（74） 9.5%（18）県内中学校R3（ｎ=305） 83.6%（255） 16.4%（50） 51.5%（157） 56.4%（172） 6.9%（21） 18.7%（57） 6.2%（19）県内高等学校R3（ｎ=542） 62.7%（340） 37.3%（202） 37.3%（202） 25.3%（137） 7.6%（41） 6.8%（37） 5.0%（27）県内小・中・高等学校R3（ｎ=1036） 74.6%（773） 25.4%（263） 44.7%（463） 40.7%（422） 8.7%（90） 16.2%（168） 6.2%（64）【参考】前回調査※複数回答可 ネットネットネットネット利用利用利用利用にににに関関関関するするするする取組取組取組取組をしてをしてをしてをしているいるいるいる（（（（計計計計）））） ネットネットネットネット利用利用利用利用のののの管管管管理理理理はははは行行行行っていないっていないっていないっていない フィルタリングフィルタリングフィルタリングフィルタリングサービスをサービスをサービスをサービスを使使使使っっっっているているているている 利用利用利用利用するするするする時間時間時間時間やややや場所等場所等場所等場所等のののの利用利用利用利用にににに関関関関するするするする何何何何らかのらかのらかのらかのルールをルールをルールをルールを決決決決めてめてめてめているいるいるいる 成長段階成長段階成長段階成長段階にににに合合合合わわわわせてせてせてせて、、、、子子子子どもどもどもども向向向向けのけのけのけの機器機器機器機器やサーやサーやサーやサービスをビスをビスをビスを使使使使わせてわせてわせてわせているいるいるいる 大人大人大人大人のののの目目目目のののの届届届届くくくく範囲範囲範囲範囲でででで使使使使わせてわせてわせてわせているいるいるいる そのそのそのその他他他他のののの方法方法方法方法でででで管理管理管理管理しているしているしているしている県内小学校R2（ｎ=117） 99.1%（116） 0.9%（1） 56.4%（66） 70.9%（83） 17.1%（20） 43.6%（51） 6.0%（7）県内中学校R2（ｎ=348） 88.2%（307） 11.8%（41） 53.2%（185） 59.8%（208） 6.0%（21） 22.4%（78） 7.8%（27）県内高等学校R2（ｎ=532） 67.9%（361） 32.1%（171） 38.5%（205） 28.6%（152） 7.7%（41） 8.3%（44） 5.8%（31）県内小・中・高等学校R2（ｎ=997） 78.6%（784） 21.4%（213） 45.7%（456） 44.4%（443） 8.2%（82） 17.4%（173） 6.5%（65）※ 青少年が「携帯電話端末等を使用してインターネットを使っている」と回答した保護者から無回答を除いて集計※ 「ネット利用に関する取組をしている(計)｣は、青少年のインターネット利用に関する取組(上記表破線部から右の項目)のいずれかを回答した保護者の数

→→→→ インターネット利用に関する取組（複数回答可）
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６６６６ 携帯電話端末等によるインターネット利用に関する保護者の取組携帯電話端末等によるインターネット利用に関する保護者の取組携帯電話端末等によるインターネット利用に関する保護者の取組携帯電話端末等によるインターネット利用に関する保護者の取組

青少年が所有する携帯電話端末等によるインターネット利用に関する取組において、インターネット利用の管理をしていると回答し

た保護者は、小学校で約９割、中学校で約８割、高等学校で約６割、全体で約７割。取組については、小学校及び中学校では、｢利用

する時間や場所等の利用に関する何らかのルールを決めている｣が最上位、高等学校及び全体では、「フィルタリングサービスを使っ

ている」が最上位。
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6.5%

0%

50%

100%
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ネット利用の管理は
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いる 大人の目の届く範囲
で使わせている その他の方法で管理

している
県内小学校R2(n=117) 県内中学校R2(n=348) 県内高等学校R2(n=532) 県内小･中･高等学校R2(n=997)

94.2%
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16.4%

51.5%
56.4%
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18.7%
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62.7%

37.3% 37.3%

25.3%

7.6% 6.8% 5.0%

74.6%

25.4%

44.7%
40.7%

8.7%
16.2%

6.2%

0%

50%

100%

ネット利用に関す
る取組をしている

(計) ネット利用の管理
は行っていない フィルタリングサー

ビスを使っている
利用する時間や場

所等の利用に関す
る何らかのルールを

決めている 成長段階に合わせ
て、子ども向けの機

器やサービスを使わ
せている 大人の目の届く範

囲で使わせている
その他の方法で管

理している
県内小学校R3(n=189) 県内中学校R3(n=305) 県内高等学校R3(n=542) 県内小･中･高等学校R3(n=1036)

→→→→ インターネット利用に関する取組（複数回答可）
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６６６６ 携帯電話端末等によるインターネット利用に関する保護者の取組携帯電話端末等によるインターネット利用に関する保護者の取組携帯電話端末等によるインターネット利用に関する保護者の取組携帯電話端末等によるインターネット利用に関する保護者の取組((((グラフ比較グラフ比較グラフ比較グラフ比較))))

青少年が所有する携帯電話端末等によるインターネット利用に関する取組において、インターネット利用の管理をしていると回答し

た保護者は、小学校で約９割、中学校で約８割、高等学校で約６割、全体で約７割。取組については、小学校及び中学校では、｢利用

する時間や場所等の利用に関する何らかのルールを決めている｣が最上位、高等学校及び全体では、「フィルタリングサービスを使っ

ている」が最上位。

【参考】前回調査
※ 青少年が「携帯電話端末等を使用してインターネットを使っている」と回答した保護者から無回答を除いて集計※ 「ネット利用に関する取組をしている(計)｣は、青少年のインターネット利用に関する取組(上記表破線部から右の項目)のいずれかを回答した保護者の数



※複数回答可 学校学校学校学校やややや保育園保育園保育園保育園・・・・幼稚園等幼稚園等幼稚園等幼稚園等でのでのでのでの説明説明説明説明をををを受受受受けてけてけてけて 国国国国やややや地方公共団地方公共団地方公共団地方公共団体体体体やややや民間団体民間団体民間団体民間団体がががが行行行行うううう講座講座講座講座にににに参加参加参加参加してしてしてして 販売店販売店販売店販売店でのでのでのでの説明説明説明説明をををを受受受受けてけてけてけて 友人友人友人友人やややや保護者同保護者同保護者同保護者同士士士士のののの会話会話会話会話のののの中中中中でででで テレビやテレビやテレビやテレビや本本本本、、、、パンフレットをパンフレットをパンフレットをパンフレットを見見見見てててて インターネットインターネットインターネットインターネットでフィルタリンでフィルタリンでフィルタリンでフィルタリングをグをグをグを知知知知ってってってって 学校学校学校学校からからからから配布配布配布配布さささされたれたれたれた啓発啓発啓発啓発チラシをチラシをチラシをチラシを見見見見てててて そのそのそのその他他他他 わからないわからないわからないわからない県内小学校R3（ｎ=104） 16.3%（17） 5.8%（6） 54.8%（57） 37.5%（39） 26.9%（28） 16.3%（17） 18.3%（19） 15.4%（16） 4.8%（5）県内中学校R3（ｎ=151） 23.2%（35） 2.6%（4） 55.0%（83） 35.1%（53） 31.8%（48） 16.6%（25） 19.9%（30） 6.0%（9） 2.6%（4）県内高等学校R3（ｎ=196） 23.0%（45） 3.1%（6） 71.4%（140） 24.0%（47） 23.0%（45） 13.3%（26） 23.0%（45） 4.6%（9） 2.0%（4）県内小･中･高等学校R3（ｎ=451） 21.5%（97） 3.5%（16） 62.1%（280） 30.8%（139） 26.8%（121） 15.1%（68） 20.8%（94） 7.5%（34） 2.9%（13）

携帯電話端末等でのインターネット利用において｢フィルタリングを利用している｣保護者のうち｢フィルタリングサービスが必要と思っ

たきっかけ｣について、各学識別・全体ともに「販売店での説明を受けて」が最上位。
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７７７７ フィルタリングサービスが必要と思ったきっかけフィルタリングサービスが必要と思ったきっかけフィルタリングサービスが必要と思ったきっかけフィルタリングサービスが必要と思ったきっかけ

詳細はP13

【参考】前回調査※複数回答可 学校学校学校学校やややや保育園保育園保育園保育園・・・・幼稚園等幼稚園等幼稚園等幼稚園等でのでのでのでの説明説明説明説明をををを受受受受けてけてけてけて 国国国国やややや地方公共団地方公共団地方公共団地方公共団体体体体やややや民間団体民間団体民間団体民間団体がががが行行行行うううう講座講座講座講座にににに参加参加参加参加してしてしてして 販売店販売店販売店販売店でのでのでのでの説明説明説明説明をををを受受受受けてけてけてけて 友人友人友人友人やややや保護者同保護者同保護者同保護者同士士士士のののの会話会話会話会話のののの中中中中でででで テレビやテレビやテレビやテレビや本本本本、、、、パンフレットをパンフレットをパンフレットをパンフレットを見見見見てててて インターネットインターネットインターネットインターネットでフィルタリンでフィルタリンでフィルタリンでフィルタリングをグをグをグを知知知知ってってってって 学校学校学校学校からからからから配布配布配布配布さささされたれたれたれた啓発啓発啓発啓発チラシをチラシをチラシをチラシを見見見見てててて そのそのそのその他他他他 わからないわからないわからないわからない県内小学校R2（ｎ=65） 13.8%（9） 3.1%（2） 60.0%（39） 35.4%（23） 21.5%（14） 26.2%（17） 13.8%（9） 7.7%（5） 4.6%（3）県内中学校R2（ｎ=181） 21.0%（38） 2.2%（4） 56.9%（103） 33.7%（61） 32.0%（58） 11.6%（21） 19.9%（36） 6.6%（12） 2.2%（4）県内高等学校R2（ｎ=201） 28.9%（58） 3.5%（7） 67.2%（135） 16.9%（34） 22.9%（46） 10.4%（21） 19.4%（39） 3.5%（7） 2.0%（4）県内小･中･高等学校R2（ｎ=447） 23.5%（105） 2.9%（13） 62.0%（277） 26.4%（118） 26.4%（118） 13.2%（59） 18.8%（84） 5.4%（24） 2.5%（11）
詳細はP13

※ 青少年の携帯電話端末等によるインターネット利用に関する保護者の取組のうち｢フィルタリングサービスを使っている｣と回答した保護者から無回答を除いて集計
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に参加して 販売店での説明を受
けて 友人や保護者同士の
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知って 学校から配布された

啓発チラシを見て
その他 わからない

県内小学校R3(n=104) 県内中学校R3(n=151) 県内高等学校R3(n=196) 県内小･中･高等学校R3(n=451)

携帯電話端末等でのインターネット利用において｢フィルタリングを利用している｣保護者のうち｢フィルタリングサービスが必要と思っ

たきっかけ｣について、各学識別・全体ともに「販売店での説明を受けて」が最上位。
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７７７７ フィルタリングサービスが必要と思ったきっかけフィルタリングサービスが必要と思ったきっかけフィルタリングサービスが必要と思ったきっかけフィルタリングサービスが必要と思ったきっかけ（グラフ比較）（グラフ比較）（グラフ比較）（グラフ比較）

詳細はP13
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受けて 国や地方公共団体
や民間団体が行う

講座に参加して 販売店での説明を
受けて 友人や保護者同士

の会話の中で テレビや本、パンフ
レットを見て インターネットで

フィルタリングを
知って 学校から配布され

た啓発チラシを見
て その他 わからない

県内小学校R2(n=65) 県内中学校R2(n=181) 県内高等学校R2(n=201) 県内小･中･高等学校R2(n=447)

詳細はP13※ 青少年の携帯電話端末等によるインターネット利用に関する保護者の取組のうち｢フィルタリングサービスを使っている｣と回答した保護者から無回答を除いて集計

【参考】前回調査



県内小学校

13

県内小学校R3 回答者（n=16） 回答数 回答率以前から知っており必要と思うから 2 12.5%ネット関連の事件やニュースを見て 2 12.5%普段の使い方を見て 2 12.5%保護者として当然 1 6.3%きょうだいも同じようにしている 1 6.3%家族で話し合った結果 1 6.3%契約時に初期設定されていた 1 6.3%保護者自身の経験、学生時代の知識 1 6.3%フィルタリングサービスを利用していないときにヒヤッとしたことがあった 1 6.3%保護者がインターネット利用で不適切な広告表示を経験しているから 1 6.3%親の意図しない情報（アダルトサイト等）を子が閲覧していた 1 6.3%有料サイトを使えないようにするため 1 6.3%記載なし 1 6.3%

県内中学校 県内高等学校県内高等学校R3 回答者（n=9） 回答数 回答率常識的に考えて必要 2 22.2%保護者として当然 1 11.1%危険なサイト等を無制限に利用して被害に遭わないようにするため 1 11.1%子の性格を考えて必要と判断 1 11.1%犯罪事例・対策など自身の体験を通じて 1 11.1%個人的主観 1 11.1%子どもを守るため 1 11.1%保護者自身がスマホで簡単に有害サイトへ繋がることを知っているから 1 11.1%
県内中学校R3 回答者（n=9） 回答数 回答率子どもが危険に晒される事例を報道で見て 2 22.2%保護者として当然 1 11.1%家族の意見で高校生位までは管理した方か良いと判断 1 11.1%成長に合わせて考えているから 1 11.1%googleを利用するにあたり設定が必須 1 11.1%法律で決まっており同意しないと契約できない 1 11.1%最初からつけておくつもりだった 1 11.1%まだ判断力が乏しく危険と思った 1 11.1%

７７７７ フィルタリングサービスが必要と思ったきっかけフィルタリングサービスが必要と思ったきっかけフィルタリングサービスが必要と思ったきっかけフィルタリングサービスが必要と思ったきっかけ（その他の回答）（その他の回答）（その他の回答）（その他の回答）

【参考】県内小学校R2 回答者（n=5） 回答数 回答率子どもが不適切な情報に触れていたため 1 20.0%必要なシステムと感じた 1 20.0%きょうだいの携帯を買った際に知った 1 20.0%安全のため 保護者として把握するため 1 20.0%レーティングに対応するため 1 20.0%

【参考】県内高等学校R2 回答者（n=7） 回答数 回答率事前に家族で話し合い決めていた 2 28.6%施設での携帯電話所持における取り決め 1 14.3%心配だから 1 14.3%当然だと思っていた 1 14.3%保護者として必要と判断 1 14.3%記載なし 1 14.3%
【参考】県内中学校R2 回答者（n=12） 回答数 回答率ネットは危険 当然つけるもの 5 41.7%子の性格を考えて必要と判断 1 8.3%自身の経験から 1 8.3%保護者としての責任 1 8.3%事件報道をよく目にする事件に巻き込まれないようにするため 1 8.3%使用者が未成年の場合必須 1 8.3%学生の間は管理が必要 1 8.3%記載なし 1 8.3%

※ 青少年の携帯電話端末等によるインターネット利用に関する保護者の取組のうち｢フィルタリングサービスを使っている｣と回答した保護者から無回答を除いて集計



県内小・中・高等学校R3(n=434)※複数回答可

14.9% 53.2%16.0% 57.4%
0% 20% 40% 60% 80% 100%④③②①

県内高等学校R3(n=189)※複数回答可県内中学校R3(n=151)※複数回答可県内小学校R3(n=94)※複数回答可

※ 青少年の携帯電話端末等によるインターネット利用に関する保護者の取組のうち｢フィルタリングサービスを使っている｣と回答した保護者から無回答を除いて集計 14

青少年の携帯電話端末等によるインターネット利用に際して｢利用しているフィルタリングサービスの種類｣は、各学識別・全体ともに

「携帯電話事業者提供のフィルタリング」が最上位。回答者（n=434）※複数回答可 回答数 回答率① 携帯電話事業者提供 286 65.9%② Wi-Fiに対応 44 10.1%③ アプリに対応 167 38.5%④ わからない 70 16.1%

【参考】県内小学校R2(n=61) ※複数回答可回答数 回答率① 43 70.5%② 14 23.0%③ 26 42.6%④ 11 18.0%
【参考】県内高等学校R2(n=196)※複数回答可【参考】県内中学校R2(n=177)※複数回答可

回答数 回答率① 54 57.4%② 15 16.0%③ 50 53.2%④ 14 14.9%
18.0% 42.6%23.0% 70.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%④③②①
回答数 回答率① 119 67.2%② 19 10.7%③ 78 44.1%④ 18 10.2% 10.2% 44.1%10.7% 67.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%④③②① 21.4%23.5%9.2% 61.7%
0% 20% 40% 60% 80% 100%④③②①

回答数 回答率① 121 61.7%② 18 9.2%③ 46 23.5%④ 42 21.4%

８８８８ 利用しているフィルタリングサービスの種類利用しているフィルタリングサービスの種類利用しているフィルタリングサービスの種類利用しているフィルタリングサービスの種類

16.6% 43.0%6.0% 68.9%
0% 20% 40% 60% 80% 100%④③②① 16.4%27.5%10.6% 67.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%④③②①

【参考】県内小・中・高等学校R2(n=434)※複数回答可回答数 回答率① 283 65.2%② 51 11.8%③ 150 34.6%④ 71 16.4% 16.4% 34.6%11.8% 65.2%
0% 20% 40% 60% 80% 100%④③②①16.1% 38.5%10.1% 65.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%④③②①
回答数 回答率① 104 68.9%② 9 6.0%③ 65 43.0%④ 25 16.6%

回答数 回答率① 128 67.7%② 20 10.6%③ 52 27.5%④ 31 16.4%



※複数回答可 利用利用利用利用するするするする時間時間時間時間をををを決決決決めているめているめているめている 利用利用利用利用するするするする場所場所場所場所をををを決決決決めているめているめているめている メールやメッメールやメッメールやメッメールやメッセージセージセージセージ等等等等｢｢｢｢送送送送るるるる相手相手相手相手をををを制限制限制限制限してしてしてしているいるいるいる｣｣｣｣又又又又はははは｢｢｢｢利用利用利用利用禁止禁止禁止禁止｣｣｣｣をををを決決決決めてめてめてめているいるいるいる インターネットインターネットインターネットインターネットについてについてについてについて｢｢｢｢利用利用利用利用をををを禁止又禁止又禁止又禁止又はははは利用利用利用利用内容内容内容内容をををを決決決決めていめていめていめているるるる ｢｢｢｢他人他人他人他人をををを誹謗中誹謗中誹謗中誹謗中傷傷傷傷するするするする書書書書きききき込込込込みをしないみをしないみをしないみをしない｣｣｣｣、、、、｢｢｢｢個人情報個人情報個人情報個人情報をををを教教教教えないえないえないえない｣｣｣｣等等等等のののの送送送送信信信信・・・・投稿投稿投稿投稿するするするする内内内内容容容容をををを決決決決めているめているめているめている ｢｢｢｢ルールルールルールルール違反違反違反違反ししししたたたた場合場合場合場合のペナルのペナルのペナルのペナルティティティティ｣｣｣｣をををを決決決決めていめていめていめているるるる ゲームやアプリゲームやアプリゲームやアプリゲームやアプリのののの利用料金利用料金利用料金利用料金のののの上上上上限限限限やややや課金課金課金課金のののの利用利用利用利用方法方法方法方法をををを決決決決めていめていめていめているるるる そのそのそのその他他他他
県内小学校R3（ｎ=109） 77.1%（84） 41.3%（45） 42.2%（46） 59.6%（65） 57.8%（63） 47.7%（52） 45.0%（49） 8.3%（9）県内中学校R3（ｎ=169） 68.0%（115） 43.2%（73） 14.8%（25） 48.5%（82） 60.4%（102） 34.9%（59） 46.7%（79） 7.1%（12）県内高等学校R3（ｎ=136） 33.8%（46） 30.9%（42） 6.6%（9） 30.9%（42） 55.9%（76） 22.1%（30） 47.1%（64） 4.4%（6）県内小・中・高等学校R3（ｎ=414） 59.2%（245） 38.6%（160） 19.3%（80） 45.7%（189） 58.2%（241） 34.1%（141） 46.4%（192） 6.5%（27）
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携帯電話端末等での「インターネット利用に関するルールの内容」としては、小学校、中学校、全体で 「利用する時間を決めている」

が最上位、高等学校で「『他人を誹謗中傷する書き込みをしない』、『個人情報を教えない』等の送信・投稿する内容を決めている」が

最上位。

※ 青少年の携帯電話端末等によるインターネット利用に関する保護者の取組のうち｢利用する時間や場所等の利用に関する何らかのルールを決めている｣と回答した保護者から無回答を除いて集計

９９９９ インターネット利用に関するルールの内容インターネット利用に関するルールの内容インターネット利用に関するルールの内容インターネット利用に関するルールの内容

詳細はP17

【参考】前回調査※複数回答可 利用利用利用利用するするするする時間時間時間時間をををを決決決決めているめているめているめている 利用利用利用利用するするするする場所場所場所場所をををを決決決決めているめているめているめている メールやメッメールやメッメールやメッメールやメッセージセージセージセージ等等等等｢｢｢｢送送送送るるるる相手相手相手相手をををを制限制限制限制限してしてしてしているいるいるいる｣｣｣｣又又又又はははは｢｢｢｢利用利用利用利用禁止禁止禁止禁止｣｣｣｣をををを決決決決めてめてめてめているいるいるいる インターネットインターネットインターネットインターネットについてについてについてについて｢｢｢｢利用利用利用利用をををを禁止又禁止又禁止又禁止又はははは利用利用利用利用内容内容内容内容をををを決決決決めていめていめていめているるるる ｢｢｢｢他人他人他人他人をををを誹謗中誹謗中誹謗中誹謗中傷傷傷傷するするするする書書書書きききき込込込込みをしないみをしないみをしないみをしない｣｣｣｣、、、、｢｢｢｢個人情報個人情報個人情報個人情報をををを教教教教えないえないえないえない｣｣｣｣等等等等のののの送送送送信信信信・・・・投稿投稿投稿投稿するするするする内内内内容容容容をををを決決決決めているめているめているめている ｢｢｢｢ルールルールルールルール違反違反違反違反ししししたたたた場合場合場合場合のペナルのペナルのペナルのペナルティティティティ｣｣｣｣をををを決決決決めていめていめていめているるるる ゲームやアプリゲームやアプリゲームやアプリゲームやアプリのののの利用料金利用料金利用料金利用料金のののの上上上上限限限限やややや課金課金課金課金のののの利用利用利用利用方法方法方法方法をををを決決決決めていめていめていめているるるる そのそのそのその他他他他
県内小学校R2（ｎ=80） 68.8%（55） 43.8%（35） 45.0%（36） 58.8%（47） 56.3%（45） 33.8%（27） 47.5%（38） 15.0%（12）県内中学校R2（ｎ=204） 62.7%（128） 44.6%（91） 18.6%（38） 51.5%（105） 59.8%（122） 41.2%（84） 45.6%（93） 6.9%（14）県内高等学校R2（ｎ=147） 38.8%（57） 36.7%（54） 10.2%（15） 38.1%（56） 59.9%（88） 24.5%（36） 49.7%（73） 4.8%（7）県内小・中・高等学校R2（ｎ=431） 55.7%（240） 41.8%（180） 20.6%（89） 48.3%（208） 59.2%（255） 34.1%（147） 47.3%（204） 7.7%（33）

詳細はP17
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県内小学校R2(n=80) 県内中学校R2(n=204) 県内高等学校R2(n=147) 県内小･中･高等学校R2(n=431)
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たは利用内容｣を決
めている ｢他人を誹謗中傷す

る書き込みをしな
い｣、｢個人情報を教

えない｣等の送信・
投稿する内容を決め

ている ｢ルールに違反した場
合のペナルティ｣を
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の利用方法を決めて
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県内小学校R3(n=109) 県内中学校R3(n=169) 県内高等学校R3(n=136) 県内小･中･高等学校R3(n=414)

16

９９９９ インターネット利用に関するルールの内容インターネット利用に関するルールの内容インターネット利用に関するルールの内容インターネット利用に関するルールの内容（グラフ比較）（グラフ比較）（グラフ比較）（グラフ比較）

詳細はP17

詳細はP17

携帯電話端末等での「インターネット利用に関するルールの内容」としては、小学校、中学校、全体で 「利用する時間を決めている」

が最上位、高等学校で「『他人を誹謗中傷する書き込みをしない』、『個人情報を教えない』等の送信・投稿する内容を決めている」が

最上位。

※ 青少年の携帯電話端末等によるインターネット利用に関する保護者の取組のうち｢利用する時間や場所等の利用に関する何らかのルールを決めている｣と回答した保護者から無回答を除いて集計

【参考】前回調査



県内小学校

17※ 青少年の携帯電話端末等によるインターネット利用に関する保護者の取組のうち｢利用する時間や場所等の利用に関する何らかのルールを決めている｣と回答した保護者から無回答を除いて集計

９９９９ インターネット利用に関するルールの内容インターネット利用に関するルールの内容インターネット利用に関するルールの内容インターネット利用に関するルールの内容（その他の回答）（その他の回答）（その他の回答）（その他の回答）県内中学校 県内高等学校県内高等学校R3 回答者（n=6） 回答数 回答率課金・ネットショッピング、個人情報掲載禁止。 1 16.7%特定のSNS利用禁止。 1 16.7%就寝時を含め充電はリビングでする。 1 16.7%保護者が許可するアプリのみ、ゲームはインストールしない 1 16.7%過去、子どもが携帯等所持者同士のトラブルに遭ってから警戒している。 1 16.7%記載なし 1 16.7%
県内中学校R3 回答者（n=12） 回答数 回答率課金は絶対しない 3 25.0%アプリのインストール等、保護者の承認が要る 2 16.7%普段から保護者が利用状況を見て管理 2 16.7%設定・課金のパスワードは保護者管理＋都度利用確認 1 8.3%ネットいじめなど困りごとあれば必ず言うこと 1 8.3%携帯のロックはしない約束 1 8.3%SNS・メール・電話・課金等あらゆるルール決めて利用の都度確認 1 8.3%メール等を保護者が確認する約束 1 8.3%

県内小学校R3 回答者（n=9） 回答数 回答率課金は絶対しない 2 22.2%ゲーム禁止＋保護者以外とSNS禁止 1 11.1%何に使う・何をするか保護者に伝えてから 1 11.1%見られて困るような使い方をしない 1 11.1%スマホのロック(番号・パターン)を変えない 1 11.1%学校からの配布資料をもとに約束決めている 1 11.1%アプリのインストール等、保護者の承認が要る 1 11.1%学習時間等、一定時間は電話機能しか使用できないよう設定 1 11.1%【参考】県内小学校R2 回答者（n=12） 回答数 回答率課金の利用はしない 3 25.0%Wi-Fi環境下のみで使用 2 16.7%アプリの利用は保護者管理 1 8.3%利用時以外は保護者管理 1 8.3%家庭内での使用に限定 1 8.3%知らない人に返信しない 1 8.3%食事時の使用禁止 1 8.3%定期的なスマホのチェック 1 8.3%困ったときの対処法を教える 日常生活と同じ 1 8.3%
【参考】県内中学校R2 回答者（n=14） 回答数 回答率ゲーム等、課金しない 4 28.6%勝手にアプリインストールできない設定・管理 3 21.4%試験前・試験期間は保護者保管 2 14.3%特定のSNSは利用禁止 2 14.3%ゲームは禁止 2 14.3%家族間で誓約書 1 7.1%

【参考】県内高等学校R2 回答者（n=7） 回答数 回答率ネット等で知り合った人に勝手に会いに行かない 1 14.3%アプリダウンロードは保護者管理 1 14.3%就寝時は保護者保管 1 14.3%課金しない 1 14.3%利用制限を設定 1 14.3%友人とのやりとり以外は原則禁止 1 14.3%記載なし 1 14.3%



※複数回答可 フィルタリングフィルタリングフィルタリングフィルタリングサービスをサービスをサービスをサービスを利用利用利用利用しなくてもしなくてもしなくてもしなくても、、、、子子子子どどどどものものものもの適切適切適切適切なインなインなインなインターネットターネットターネットターネット利用利用利用利用をををを管理管理管理管理できるたできるたできるたできるためめめめ フィルタリングフィルタリングフィルタリングフィルタリングサービスでサービスでサービスでサービスで使使使使ええええないサービス・アないサービス・アないサービス・アないサービス・アプリをプリをプリをプリを子子子子どもにどもにどもにどもに使使使使わせるためわせるためわせるためわせるため フィルタリングのフィルタリングのフィルタリングのフィルタリングの設定設定設定設定やカスタマやカスタマやカスタマやカスタマイズがイズがイズがイズが難難難難しいたしいたしいたしいためめめめ 子子子子どもにとってどもにとってどもにとってどもにとって不不不不便便便便とととと感感感感じたためじたためじたためじたため 特特特特にににに必要必要必要必要とととと感感感感じじじじないためないためないためないため フィルタリングフィルタリングフィルタリングフィルタリングサービスをサービスをサービスをサービスを知知知知ららららなかったなかったなかったなかった このアンケートこのアンケートこのアンケートこのアンケート等等等等をををを機機機機にフィルタにフィルタにフィルタにフィルタリングサービスリングサービスリングサービスリングサービスをををを利用利用利用利用しようとしようとしようとしようと思思思思うううう そのそのそのその他他他他
県内小学校R3（ｎ=82） 35.4%（29） 18.3%（15） 12.2%（10） 14.6%（12） 23.2%（19） 6.1%（5） 8.5%（7） 8.5%（7）県内中学校R3（ｎ=140） 29.3%（41） 15.0%（21） 18.6%（26） 18.6%（26） 26.4%（37） 8.6%（12） 8.6%（12） 5.0%（7）県内高等学校R3（ｎ=329） 32.5%（107） 13.4%（44） 8.2%（27） 21.9%（72） 37.7%（124） 1.8%（6） 2.1%（7） 6.7%（22）県内小･中･高等学校R3（ｎ=551） 32.1%（177） 14.5%（80） 11.4%（63） 20.0%（110） 32.7%（180） 4.2%（23） 4.7%（26） 6.5%（36）

※ 青少年の携帯電話端末等によるインターネット利用に関する保護者の取組のうち｢フィルタリングサービスを使っている｣と回答しなかった保護者から無回答を除いて集計 18

携帯電話端末等でインターネットを利用する児童の保護者がフィルタリングを利用しない理由について、小学校及び中学校では｢フィ

ルタリングサービスを利用しなくても、子どもの適切なインターネット利用を管理できるため」が最上位、高等学校・全体では「特に必要

と感じない」が最上位。

10101010 フィルタリングサービスを利用していない理由フィルタリングサービスを利用していない理由フィルタリングサービスを利用していない理由フィルタリングサービスを利用していない理由

R3新設項目 詳細はP20

【参考】前回調査※複数回答可 フィルタリングフィルタリングフィルタリングフィルタリングサービスをサービスをサービスをサービスを利用利用利用利用しなくてもしなくてもしなくてもしなくても、、、、子子子子どどどどものものものもの適切適切適切適切なインなインなインなインターネットターネットターネットターネット利用利用利用利用をををを管理管理管理管理できるたできるたできるたできるためめめめ フィルタリングフィルタリングフィルタリングフィルタリングサービスでサービスでサービスでサービスで使使使使ええええないサービス・アないサービス・アないサービス・アないサービス・アプリをプリをプリをプリを子子子子どもにどもにどもにどもに使使使使わせるためわせるためわせるためわせるため フィルタリングのフィルタリングのフィルタリングのフィルタリングの設定設定設定設定やカスタマやカスタマやカスタマやカスタマイズがイズがイズがイズが難難難難しいたしいたしいたしいためめめめ 子子子子どもにとってどもにとってどもにとってどもにとって不不不不便便便便とととと感感感感じたためじたためじたためじたため 特特特特にににに必要必要必要必要とととと感感感感じじじじないためないためないためないため フィルタリングフィルタリングフィルタリングフィルタリングサービスをサービスをサービスをサービスを知知知知ららららなかったなかったなかったなかった このアンケートこのアンケートこのアンケートこのアンケート等等等等をををを機機機機にフィルタにフィルタにフィルタにフィルタリングサービスリングサービスリングサービスリングサービスをををを利用利用利用利用しようとしようとしようとしようと思思思思うううう そのそのそのその他他他他
県内小学校R2（ｎ=39） 53.8%（21） 15.4%（6） 15.4%（6） 12.8%（5） 23.1%（9） 5.1%（2） (0.0%)R2データなし 0.0%（0）県内中学校R2（ｎ=123） 40.7%（50） 18.7%（23） 13.8%（17） 14.6%（18） 17.1%（21） 4.1%（5） (0.0%)R2データなし 13.0%（16）県内高等学校R2（ｎ=278） 31.7%（88） 6.8%（19） 7.2%（20） 19.4%（54） 39.6%（110） 2.2%（6） (0.0%)R2データなし 8.6%（24）県内小･中･高等学校R2（ｎ=440） 36.1%（159） 10.9%（48） 9.8%（43） 17.5%（77） 31.8%（140） 3.0%（13） (0.0%)R2データなし 9.1%（40）

R3新設項目
詳細はP20
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50%

100%

フィルタリングサービス
を利用しなくても子ども

の適切なインターネット
利用を管理できるため

フィルタリングサービス
で使えないサービスやア

プリを使わせるため
フィルタリングの設定や

カスタマイズが難しいた
め 子どもにとって不便と感

じたため 特に必要と感じないため
フィルタリングサービス

を知らなかった このアンケートを機に
フィルタリングサービス

を利用しようと思う
その他

県内小学校R3(n=82) 県内中学校R3(n=140) 県内高等学校R3(n=329) 県内小･中･高等学校R3(n=551)

※ 青少年の携帯電話端末等によるインターネット利用に関する保護者の取組のうち｢フィルタリングサービスを使っている｣と回答しなかった保護者から無回答を除いて集計 19

10101010 フィルタリングサービスを利用していない理由フィルタリングサービスを利用していない理由フィルタリングサービスを利用していない理由フィルタリングサービスを利用していない理由（グラフ比較）（グラフ比較）（グラフ比較）（グラフ比較）

R3新設項目
詳細はP20
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50%

100%

フィルタリングサービ
スを利用しなくても子

どもの適切なインター
ネット利用を管理でき

るため フィルタリングサービ
スで使えないサービス

やアプリを使わせるた
め フィルタリングの設定

やカスタマイズが難し
いため 子どもにとって不便と

感じたため 特に必要と感じないた
め フィルタリングサービ

スを知らなかった このアンケートを機に
フィルタリングサービ

スを利用しようと思う
その他

県内小学校R2(n=39) 県内中学校R2(n=123) 県内高等学校R2(n=278) 県内小･中･高等学校R2(n=440)

詳細はP20
R3新設項目

携帯電話端末等でインターネットを利用する児童の保護者がフィルタリングを利用しない理由について、小学校及び中学校では｢フィ

ルタリングサービスを利用しなくても、子どもの適切なインターネット利用を管理できるため」が最上位、高等学校・全体では「特に必要

と感じない」が最上位。

【参考】前回調査



県内小学校
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県内中学校 県内高等学校県内高等学校R3 回答者（n=22） 回答数 回答率子を信用して自分で管理させている 2 9.1%フィルタリングしても自分で解除してしまう 2 9.1%記載なし 2 9.1%してはいけないことを子が守っている 1 4.5%既に高校生のため本人の意思に任せている 1 4.5%有料アプリ・課金利用はしないルールを決め信用している 1 4.5%ネットで調べ物ができないときがある 1 4.5%学校からの指導をよく理解し、それらをしっかり守っている 1 4.5%特定のSNSが利用できないから 1 4.5%子ども自身が自らを律して使用しているので必要ない 1 4.5%今まで管理していないので今更遅い、嫌がると思う 1 4.5%危険な事かどうか自分で判断する力が必要 1 4.5%勉強に使用するようになり制限しづらくなった 1 4.5%フィルタリングを見てから利用するか考える 1 4.5%社会勉強の一つとして 1 4.5%話し合った結果 1 4.5%Gメール2つ(個人用・学校用)あればフィルタリングできない 1 4.5%あんしんフィルターが壊れた 1 4.5%必要かどうか分からない 1 4.5%

県内中学校R3 回答者（n=7） 回答数 回答率小学生からルールを守らせており今は信頼 1 14.3%してはいけないことを子が守っている 1 14.3%保護者の中古スマホを家庭のWi-Fiで利用しておりフィルタリングができない 1 14.3%子が嫌がり口論になった 1 14.3%課金や知らない人と遭う危険性はフィルタリングで予防できない 1 14.3%フィルタリングが機能しないネット通信が可能であり意味がない 1 14.3%13歳になった時フィルタリングサービスが終了した 1 14.3%

10101010 フィルタリングサービスを利用していない理由フィルタリングサービスを利用していない理由フィルタリングサービスを利用していない理由フィルタリングサービスを利用していない理由（その他の回答）（その他の回答）（その他の回答）（その他の回答）

※ 青少年の携帯電話端末等によるインターネット利用に関する保護者の取組のうち｢フィルタリングサービスを使っている｣と回答しなかった保護者から無回答を除いて集計

県内小学校R3 回答者（n=7） 回答数 回答率保護者の中古スマホを家庭のWi-Fiで利用しておりフィルタリングができない 2 28.6%子を信用して自分で管理させている 1 14.3%利用の都度話し合い、子と信頼関係がある 1 14.3%今は問題起きていないが、今後必要かも知れない 1 14.3%閲覧・利用履歴を確認して管理 1 14.3%Wi-Fi環境下のみで使えるため管理しない 1 14.3%

【参考】県内高等学校R2 回答者（n=24） 回答数 回答率記載なし 6 25.0%最初は利用していたが不便さを感じて解除 4 16.7%不適切な情報の閲覧や使用をしないと信用している 3 12.5%子が知らぬ間にフィルタリングを解除していた 3 12.5%中学生までは利用していた 高校生からは自己責任 2 8.3%家庭内でよく話し合い 情報モラルについて家族が指導 2 8.3%子にフィルタリングを解除して欲しいと言われた 1 4.2%子が自身で利用料金を払って管理している 1 4.2%子がルールを定めて守っている 1 4.2%フィルタリングしても他の方法で情報を閲覧できる 1 4.2%

【参考】県内中学校R2 回答者（n=16） 回答数 回答率記載なし 4 25.0%子の自己判断に任せている 2 12.5%一定の管理をしている 2 12.5%Wi-Fi環境下のみで使えるため管理せず 2 12.5%試してみて失敗した わかりにくい 1 6.3%SIMカード入っていない よくわからない 1 6.3%あんしんセキュリティをつけている 1 6.3%保護者名義のためフィルタリングできない 1 6.3%子が嫌がる 逆上する 1 6.3%購入直後のため未設定 1 6.3%

【参考】県内小学校R2回答者（n=0） 回答数 回答率



【参考】県内小・中・高等学校R2(n=1372)※複数回答可回答数 回答率 利用の有無率① 944 68.8% 79.7%(1094)② 509 37.1%③ 208 15.2%④ 278 20.3% 20.3%県内中学校R3(n=392)※複数回答可
12.5%13.3% 38.8% 76.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%④③②①

県内小・中・高等学校R3(n=1405)※複数回答可

【参考】県内中学校R2(n=460) ※複数回答可回答数 回答率 所有の有無率① 338 73.5% 82.4%(379)② 172 37.4%③ 75 16.3%④ 81 17.6% 17.6%
【参考】県内小学校R2(n=343) ※複数回答可回答数 回答率 所有の有無率① 300 87.5% 94.2%(323)② 184 53.6%③ 34 9.9%④ 20 5.8% 5.8%

県内高等学校R3(n=573)※複数回答可
34.4%15.9%25.7% 48.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%④③②①

5.8%9.9% 53.6% 87.5%
0% 20% 40% 60% 80% 100%④③②①
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県内小学校R3(n=440)※複数回答可
回答者（n=1405）※複数回答可 回答数 回答率 利用の有無率① ゲーム機 954 67.9% 80.1%(1125)② タブレット端末 487 34.7%③ 携帯音楽プレーヤー 171 12.2%④ 使っていない 280 19.9% 19.9%

【参考】県内高等学校R2(n=569)※複数回答可
17.6%16.3% 37.4% 73.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%④③②①
回答数 回答率 所有の有無率① 306 53.8% 68.9%(392)② 153 26.9%③ 99 17.4%④ 177 31.1% 31.1% 31.1%17.4%26.9% 53.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%④③②①

11111111 ゲーム機・タブレット・携帯音楽プレーヤーの使用状況ゲーム機・タブレット・携帯音楽プレーヤーの使用状況ゲーム機・タブレット・携帯音楽プレーヤーの使用状況ゲーム機・タブレット・携帯音楽プレーヤーの使用状況

小学校及び中学校では約９割、高等学校では約７割、全体で約８割がゲーム機等を使用と回答。使用する種類別では、各学識別・

全体ともに「ゲーム機」が最上位。

※ 回答のあった保護者から無回答を除いて集計

7.7%6.4% 42.7% 85.2%
0% 20% 40% 60% 80% 100%④③②①

20.3%15.2% 37.1% 68.8%
0% 20% 40% 60% 80% 100%④③②①19.9%12.2% 34.7% 67.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%④③②①
回答数 回答率 所有の有無率① 375 85.2% 92.3%(406)② 188 42.7%③ 28 6.4%④ 34 7.7% 7.7%

回答数 回答率 所有の有無率① 301 76.8% 87.5%(343)② 152 38.8%③ 52 13.3%④ 49 12.5% 12.5%
回答数 回答率 所有の有無率① 278 48.5% 65.6%(376)② 147 25.7%③ 91 15.9%④ 197 34.4% 34.4%



県内小・中・高等学校R3(n=1118)

【参考】県内小学校R2(n=321)

ゲーム機等を使用しているうち、小学校、中学校、全体で約８割、高等学校で約７割が「ゲーム機等でインターネットを利用」と回答。

76.6% 19.9%

3.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している利用していない分からない回答者（n=1118）
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県内小学校R3(n=403)
回答者（n=1118） 回答数 回答率① 利用している 856 76.6%② 利用していない 223 19.9%③ 分からない 39 3.5%

回答数 回答率① 利用している 332 82.4%② 利用していない 66 16.4%③ 分からない 5 1.2%
回答数 回答率① 利用している 257 80.1%② 利用していない 61 19.0%③ 分からない 3 0.9%

県内高等学校R3(n=373)

【参考】県内高等学校R2(n=386)【参考】県内中学校R2(n=377)

県内中学校R3(n=342)

80.1% 19.0%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している利用していない分からない

82.4% 16.4%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している利用していない分からない
回答数 回答率① 利用している 258 69.2%② 利用していない 92 24.7%③ 分からない 23 6.2%回答数 回答率① 利用している 266 77.8%② 利用していない 65 19.0%③ 分からない 11 3.2%

回答数 回答率① 利用している 287 76.1%② 利用していない 84 22.3%③ 分からない 6 1.6% 回答数 回答率① 利用している 279 72.3%② 利用していない 83 21.5%③ 分からない 24 6.2%
76.1% 22.3%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している利用していない分からない 72.3% 21.5%

6.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している利用していない分からない

12121212 ゲーム機等によるインターネット利用状況ゲーム機等によるインターネット利用状況ゲーム機等によるインターネット利用状況ゲーム機等によるインターネット利用状況

※ 青少年がゲーム機等を「使っていない」と回答した保護者及び無回答を除いて集計

77.8% 19.0%

3.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している利用していない分からない 69.2% 24.7%

6.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している利用していない分からない

【参考】県内小・中・高等学校R2(n=1084)回答数 回答率① 利用している 823 75.9%② 利用していない 228 21.0%③ 分からない 33 3.0%
75.9% 21.0%

3.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している利用していない分からない



県内小・中・高等学校R3(n=855)｢ゲーム機等でインターネットを利用する」と回答したうち、小学校では約５割、中学校及び全体では約４割、高等学校では約２割が

「フィルタリングサービスを利用している」と回答。

※ 青少年がゲーム機等でインターネットを「利用している」と回答した保護者から無回答を除いて集計

40.2% 48.7% 11.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している利用していない分からない
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県内小学校R3(n=332)
回答者（n=855） 回答数 回答率① 利用している 344 40.2%② 利用していない 416 48.7%③ 分からない 95 11.1%

回答者（n=855）
回答数 回答率① 利用している 173 52.1%② 利用していない 126 38.0%③ 分からない 33 9.9%

【参考】県内小学校R2(n=257)回答数 回答率① 利用している 117 45.5%② 利用していない 112 43.6%③ 分からない 28 10.9% 【参考】県内高等学校R2(n=277)【参考】県内中学校R2(n=287)
県内高等学校R3(n=257)県内中学校R3(n=266)

45.5% 43.6% 10.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している利用していない分からない

52.1% 38.0% 9.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している利用していない分からない
回答数 回答率① 利用している 110 41.4%② 利用していない 127 47.7%③ 分からない 29 10.9% 回答数 回答率① 利用している 61 23.7%② 利用していない 163 63.4%③ 分からない 33 12.8%
回答数 回答率① 利用している 123 42.9%② 利用していない 129 44.9%③ 分からない 35 12.2% 回答数 回答率① 利用している 69 24.9%② 利用していない 174 62.8%③ 分からない 34 12.3%

42.9% 44.9% 12.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している利用していない分からない 24.9% 62.8% 12.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している利用していない分からない

13131313 ゲーム機等によるインターネット利用時のフィルタリングサービス利用状況ゲーム機等によるインターネット利用時のフィルタリングサービス利用状況ゲーム機等によるインターネット利用時のフィルタリングサービス利用状況ゲーム機等によるインターネット利用時のフィルタリングサービス利用状況

41.4% 47.7% 10.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している利用していない分からない 23.7% 63.4% 12.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している利用していない分からない

【参考】県内小・中・高等学校R2(n=821)回答数 回答率① 利用している 309 37.6%② 利用していない 415 50.5%③ 分からない 97 11.8%
37.6% 50.5% 11.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している利用していない分からない


